

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фоменко Евгении Игоревны
на тему «Механизмы формирования и реализации государственной социальной
политики», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

В современных условиях развития экономики возрастает роль социальной составляющей процессов государственного управления, в связи с чем исследование содержания, направлений, моделей и механизмов социальной политики государства приобретают особую актуальность. Социальная политика как целенаправленная деятельность по управлению общественными процессами и отношениями в социально-экономической сфере имеет важное значение в становлении условий повышения качества жизни населения. Гармонизация всех сфер общества, достижение баланса интересов основных социальных групп, обеспечение стабильности и гражданского согласия может быть достигнуто посредством формирования и реализации государственной социальной политики, что особо важно в условиях Донецкой Народной Республики. В этой связи диссертационная работа Фоменко Е.И., посвященная исследованию механизмов формирования и реализации государственной социальной политики, является своевременной и актуальной.

Характеризуя основные результаты проведенного исследования, необходимо отметить научную новизну усовершенствованного социально-экономического механизма формирования и реализации государственной социальной политики с предложениями по формированию социального среднего класса в Донецкой Народной Республике путем повышения уровня благосостояния населения. К теоретическим весомым результатам следует отнести авторское определение понятия «государственная социальная политика», выделение нормативно-правового, организационного и социально-экономического механизмов формирования и реализации государственной социальной политики при их классификации. Заслуживает отдельного

внимания усовершенствованный нормативно-правовой механизм формирования и реализации государственной социальной политики, направленный на внедрение информационных технологий в процессы государственного управления в данной сфере.

Бесспорным преимуществом проведенного исследования является его практическая направленность, которая заключается в возможности применения полученных результатов в практике работы органов государственной власти при формировании и реализации государственной социальной политики.

Научные положения, выводы и рекомендации диссертационной работы достаточно обоснованы и логичны. Они базируются на теоретических и методологических разработках отечественных и зарубежных ученых в области государственной социальной политики, в том числе по вопросам развития механизмов ее формирования и реализации.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, подтверждается использованием широкого спектра общих и специальных научных методов исследования.

Отмечая актуальность темы исследования, научную новизну, теоретическую и практическую значимость полученных результатов, следует обратить внимание на наличие следующих замечаний:

1. В тексте автореферата автор отмечает, что анализ деятельности органов государственной власти в сфере социальной защиты населения был осуществлен в двух направлениях: оценка уровня соответствия полученных результатов целям деятельности организации и оценка уровня соответствия функционирования системы объективным характеристикам к его содержанию, реализации и результатам (с. 9). На наш взгляд, целесообразно было бы конкретизировать методику расчета показателей, а также критерии их оценивания.

2. Автор предлагает методику расчета интегрального показателя социального среднего класса (с. 15). При этом не указаны единичные показатели, положенные в основу расчета используемых интегральных показателей оценки уровня доходов, уровня образования, уровня самоидентификации населения.

Высказанные замечания носят дискуссионный характер и не снижают общего высокого уровня проведенного исследования. В целом работа представляется законченным научным исследованием, основные результаты которого внедрены в деятельность органов государственной власти Донецкой Народной Республики и апробированы на международных научных и научно-практических конференциях.

Диссертационная работа «Механизмы формирования и реализации государственной социальной политики» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Фоменко Евгения Игоревна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Удалых Ольга Алексеевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
по специальности 08.02.03 – Организация
управления, планирование и регулирование экономики,
доцент кафедры экономики,
первый проректор
ГБОУ ВПО «ДОНАГРА»

Ольга Алексеевна Удалых

Государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего профессионального
образования «Донбасская аграрная академия»
Почтовый адрес: 286157, Донецкая Народная Республика,
г. Макеевка, ул. Ленина, 87
Телефон: +38 (071) 517-86-76
E-mail: o.udalykh@yandex.ru

